

ASIA Hot News

2013-08-01     

「天下為公兩岸行」參訪團到亞洲大學參訪！---

廣東省「天下為公兩岸行」參訪團到亞洲大學參訪、交流，對亞洲大學形塑優質人文素養的巧實力，表達高度興趣。



圖說：亞洲大學副校長柯慧貞(站立者)在論壇中致詞。

大陸廣東省「2013天下為公兩岸行」參訪團，在孫中山基金會理事、暨南大學教授張曉輝帶領下，7月31日到亞洲大學（Asia University, Taiwan）參訪，由亞洲大學副校長柯慧貞、講座教授、前法務部長施茂林、主任秘書施能義、進修推廣部主任李明榮、教務長彭德保等人接待；柯慧貞副校長強調，兩岸大專院校師生互訪、交流，要懂得欣賞各校特色，學會學習，豐富彼此知識內涵，在生命過程中留下美好回憶。

亞大講座教授施茂林、進修推廣部主任李明榮等人，7月16日至21日率領亞洲大學、朝陽科大、台大、政大等校83位師生，參加在廣州市舉辦「2013天下為公兩岸行」活動，參訪孫中山先生故里之外，還在中山大學以「國父孫中山思想與民生事業」為題，舉辦粵台青年論壇；廣東師生團也在日前來台回訪，7月31日下午專程到亞洲大學參觀，並舉辦座談會。

施茂林教授表達竭誠歡迎之意，他說，亞洲大學是台灣新設大學中，表現相當特別，也是進步速度最快的大學，各項評鑑名列前茅，創校12年，連續8年獲教育部評為「教學卓越大學」，系所評鑑也獲全數通過，體育、品德教育獲教育部評為優等，還有國際化也獲績優獎助；加上校園優美、校舍建築宏偉，值得推薦給廣東師生團參訪。



圖說：亞洲大學總務長朱界陽以「亞洲大學校園創意文化形塑」為題演講。

孫中山基金會理事、暨南大學教授張曉輝也推介孫中山先生的豐功偉業，堪稱是中華民族20世紀第一位偉人，張教授說，「振興中華、民族復興」一直是孫中山先生奮鬥的目標，他所提倡的民族、民權、民生主義，始終是超越前人的見解，強調除了建設，就是要重視民生幸福；兩岸學子不斷透過學術的交流、溝通，對「兩岸和平、繁榮穩定」相當有意義。

總務長朱界陽也以「亞洲大學校園創意文化形塑」為題演講，他勉勵來訪的廣東師團：要「運用有限生命，創造無限人生；運用有限時間，創造無限空間，運用人文關懷，創造無限價值」。他說，世界大學源起於歐洲，大學校園建築多採巴洛克式風格，亞大創校之初，就引進美學教育，參考美國哈佛大學每一棟均使用二丁掛紅磚，校園內到處可見大型雕塑品，如知名法國雕塑家羅丹的「沈思者」、「吻」及「永恆的春天」等，還有本土雕塑家楊英風的「鳳凰來儀」、「有容乃大」等，整個校園就像個藝術展場；同時採取無圍牆的校區設計，讓亞大校園資源分享給師生與社區民眾。



圖說：亞洲大學講座教授施茂林(左)致贈禮品給廣東師生團代表馮子源處長。

此外，亞大重視培育學生具有優質人文素養的巧實力，如開辦「晨昏定省免費電話中心」，鼓勵學生向父母、親人掛電話噓寒問暖，繼而推動讓父母安心、溫心、歡心的「三心計畫」，以及做人有品德、做事有品質、生活有品味的「三品書院」，還有培育陽光利他世界公民的「志工大學」及「四創學園」即學生畢業力、教材創新力、課程創意力、畢業就業力，進而由修身養性、推己及人，養成學生有風險管理、危機處理，化危機為轉機的人生三能力，創造幸福快樂人生。

廣東師生團對亞大三品書院「誠實商店」、「晨昏定省中心」等情境教室，還有、「四創學園」的創新教材—綠色戀人，表達興趣，紛紛舉手發問，想要把這樣的創新思維帶回母校，其中，有位女同學被「綠色戀人」創新教材中，前世情人爸爸樹一桃花心木，以及「在佛前求了一千年，女友化為流蘇樹，校園相遇」等故事觸動心弦，流下感動的淚水，也讓朱總務長為之動容。



圖說：「天下為公兩岸行」—粵臺學生論壇，與會師生大合照。